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ГРАНТОВІ МОЖЛИВОСТІ РОЗВИТКУ  

КУЛЬТУРНО-ДОЗВІЛЛЄВИХ ЦЕНТРІВ  

СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ 
 

Одним з найпоширеніших інструментів фінансування сучасних соціокультурних 
проектів в культурно-дозвіллєвих центрах України є гранти – сукупність фінансових 
засобів, які безповоротно надаються визначеним некомерційним установам або ж 
фізичним особам для реалізації соціального проекту, благодійної програми, проведення 
наукових досліджень, навчання або ж підвищення кваліфікації та інших суспільно 
корисних цілей з обов’язковим етапом звітування щодо їх використання на визначені цілі. 
Важливою умовою реалізації грантових коштів є не лише потреба в розумінні специфіки 
певної проблеми, але і запропоновані варіанти її перспективного вирішення, очікувані 
результати та обґрунтування потреби в коштах. 

Грантова допомога надається за результатами спеціалізованих грантових програм-
конкурсів, що за процедурою оголошуються для неприбуткових організацій, в ході яких 
заявники повинні пройти декілька етапів складної процедури подання заявки щодо 
отримання гранту. І лише за умови перемоги в конкурсі заявник може отримати 
пропоновану допомогу. Грантові програми є різними, зокрема, виділяють так звані 
відкриті (до участі у конкурсі допускаються усі заявники, які відповідають чітким 
вимогам організації-донора), та закриті (коли допуск до конкурсу мають лише ті 
учасники, які відповідають певним особливим умовам залежно від гранту). 

Отримання грантової допомоги дозволяє зосередити в процесі виконання проекту 
достатньо велику суму коштів для його реалізації, при цьому, за умови успішного 
налагодження продуктивної взаємодії з грантодавцями, виникає основа до продовження 
співпраці через їхню схильність до продовження фінансування проектів, зокрема й 
культурно-дозвіллєвих центрів. 

Будь-який фонд при оголошенні конкурсу має свої чітко встановлені пріоритети до 
реалізації, які в ході процесу можуть довільно змінюватися. Подібним чином 
здійснюється коригування часу на прийняття рішення щодо кінцевого реципієнта коштів. 
При цьому, грантові ресурси можуть надходити до отримувача як поетапно, так і повною 
сумою, залежно від умов гранту. Кошти, одержані у формі гранту, мають бути реалізовані 
та безпосередньо зосереджені на виконання передбачених цілей запропонованого 
проекту. 
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Однією з найбільших грантових програм ЄС, в якій можуть брати участь і 
представники культурно-дозвіллєвих центрів, є Креативна Європа (Creative Europe), яка 
фінансує серед інших проекти культурного та аудіовізуального секторів. Креативна 
Європа – це потужна програма з бюджетом 1,46 млрд євро на проекти в галузі культури, 
що реалізовувалися у 2014-2020 рр.  

За підтримки програми Креативна Європа відбувалося чимало заходів: конференцій, 
презентацій, семінарів, воркшопів. Так, у грудні 2017 р. відбулася міжнародна 
конференція-шоукейс «Культурні відносини України та ЄС: перші досягнення». Захід був 
присвячений підведення підсумків та обговоренню стратегії співпраці Україна – ЄС у 
розрізі культурних та креативних індустрій [1]. Діяльність європейських грантових 
організацій в культурному секторі в Україні активно популяризується державою, аби 
керівники культурно-дозвіллєвих центрів були обізнані з можливостями фінансування 
своїх проектів. 

Програма Креативна Європа складається з кількох підпрограм: «Культура», в 
рамках якої передбачено просування креативного та культурного секторів, «Медіа», що 
забезпечує підтримку розвитку та поширення аудіовізуальних творів, «Міжсекторальна 
співпраця» – це окрема стаття бюджетних витрат в рамках програми Креативна Європа, 
цілями якої є заснування інструменту полегшення доступу культурному і креативному 
секторам до джерел фінансування шляхом надання гарантій, заохочення міжнаціональної 
політичної взаємодії з метою заохочення обміну досвідом і ноу-хау стосовно нових 
бізнес-моделей, а також підтримка мережі національних Бюро програми Креативна 
Європа [2]. 

Підпрограма «Культура», як частина програми Креативна Європа, передбачає 
просування креативного та культурного секторів. На підпрограму «Культура» було 
виділено близько 31% бюджету програми Креативна Європа. Вона направлена на 
просування театру, літератури, музики та ін. Підтримка сектору культури спрямована як 
на захист та підтримку європейської культурної спадщини, так і на підтримку культурних 
і креативних індустрій, що дає можливість стимулювати їх зростання та розвиток. Серед 
пріоритетів підпрограми «Культура» – міжнародна мобільність митців та інших 
професіоналів культурного сектору, розвиток навичок цифрових технологій, що сприяють 
їх використанню на різних етапах: від виробництва продукції до розповсюдження та 
споживання; підвищення рівня знань щодо ведення бізнесу у сфері культури; проведення 
тренінгів для отримання нових знань та навичок у сфері культури; підтримка 
Європейського року культурної спадщини. 

По закінченню дії цієї програми, минулого 2020 року, Європейська Комісія офіційно 
оголосила про старт нової програми на період з 2021 по 2027 рік. Її бюджет становитиме 
2,4 млрд. євро, що на 62% більше від попередньої суми. Програма допоможе секторам 
культурних та креативних індустрій України розкрити свій потенціал, оговтатися від 
кризи, спричиненої пандемією COVID-19, та стати більш конкурентоспроможними, 
екологічними, діджитальними та інклюзивними. 

В рамках нової програми більший акцент буде зроблено на міжнародній 
копродукції, співпраці та промоції європейських робіт. Також буде посилена підтримка 
таких секторів, як архітектура, література, музика та культурна спадщина завдяки 
більшому рівню співфінансування ЄС та окремим конкурсам. Окрім того, з’являться 
спеціальні програми підтримки сектору нових медіа та медіаграмотності. 8 червня 2021 р. 
було оголошено, що грантову підтримку зможуть отримати українські організації, які 
працюють у секторі культури та креативних індустрій і прагнуть масштабувати свою 
роботу до міжнародного рівня. 

Висновки: Отже, найпоширенішим інструментом фінансування соціокультурних 
проектів через донорські організації є гранти. Це кошти та інші засоби, що надаються на 



 Наука сьогодення: від досліджень до стратегічних рішень  
.  

 
24 

безповоротній основі некомерційним організаціям або фізичним особам на реалізацію 
соціокультурних проектів, навчання, проведення досліджень, опитувань тощо. Однією з 
найбільших грантових програм ЄС є Креативна Європа, що складається із підпрограм 
«Культура», «Медіа», «Міжсекторальна співпраця». Ця потужна європейська програма 
розширяє грантові можливості розвитку культурно-дозвіллєвих центрів сучасної України. 
 
Список використаних джерел: 
1. Міжнародна конференція – шоу-кейс «Культурні відносини Україна-ЄС: перші досягнення. 

URL: http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=245313041&cat_id=244913751 
(03.06.2021) 

2. Cпівробітництво у сфері культури. Програма ЄС «Креативна Європа». URL: https://ukraine-
eu.mfa.gov.ua/posolstvo/galuzeve-spivrobitnictvo/kulturne-spivrobitnictvo-kreativna-yevropa 
(15.07.2021) 

  

http://mincult.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=245313041&cat_id=244913751
https://ukraine-eu.mfa.gov.ua/posolstvo/galuzeve-spivrobitnictvo/kulturne-spivrobitnictvo-kreativna-yevropa
https://ukraine-eu.mfa.gov.ua/posolstvo/galuzeve-spivrobitnictvo/kulturne-spivrobitnictvo-kreativna-yevropa


 Наука сьогодення: від досліджень до стратегічних рішень  
.  

 
160 

Н А У К О В Е    В И Д А Н Н Я 
 
 

МАТЕРІАЛИ II МІЖНАРОДНОЇ  
СТУДЕНТСЬКОЇ НАУКОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

«НАУКА СЬОГОДЕННЯ: ВІД ДОСЛІДЖЕНЬ  

ДО СТРАТЕГІЧНИХ РІШЕНЬ» 

24 вересня 2021 року  ♦  Умань, Україна 
 
 

Українською, російською, англійською та німецькою мовами 
 
 

Всі матеріали пройшли оглядове рецензування 
Організаційний комітет не завжди поділяє позицію авторів 

За точність викладеного матеріалу відповідальність несуть автори 

 
 
 

Підписано до друку 24.09.2021.  
Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman та Arial.  

Цифровий друк. Формат 60×84/16. 
Умовно-друк. арк. 9,3. Замовлення № 231. 

 

Тираж: 50 екземплярів. Віддруковано з готового оригінал-макету. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Контактна інформація організаційного комітету: 
Громадська організація «Молодіжна наукова ліга» 

21037, Україна, м. Вінниця, вул. Зодчих, 40, офіс 103 
Телефони: +38 098 1948380; +38 098 1956755 

E-mail: liga@ukrlogos.in.ua 

 
 

Видавець: Громадська організація «Європейська наукова платформа». 
21037, Україна, м. Вінниця, вул. Зодчих, 18, офіс 81. E-mail: info@ukrlogos.in.ua 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи: ДК № 7172 від 21.10.2020. 




